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Многолетняя практика работы с детьми старшего дошкольного возраста убедительно подтверждает, что основным аспектом развития дошкольника является  развитие мелкой моторики и координации движений пальцев рук.

Учеными доказано, что развитие руки находится в тесной связи с развитием речи и мышления ребенка. И.М. Сеченов писал, что движения руки человека наследственно не предопределены, а возникают в процессе воспитания и обучения как результат ассоциативных связей между зрительными, осязательными и мышечными изменениями, в процессе активного взаимодействия с окружающей средой.





В дошкольном возрасте важно развивать механизмы, необходимые для накопления ребенком двигательного и практического опыта, развития навыков ручной умелости. Умение выполнять мелкие движения с предметами развиваются в старшем дошкольном возрасте. Именно к 6-7 годам в основном заканчивается созревание соответствующих зон головного мозга, отвечающих за развитие мелких мышц кисти. В то же время мы наблюдаем, что развитый мозг ребенка и неразвитая рука «шестилетки» - это вполне закономерное при современном образе жизни явление.







Лепка, аппликация, конструирование, оригами, мозаика, штриховка, закрашивание различных раскрасок, игры, включающие в дело руку, ежедневная гимнастика, пальчиковая гимнастика, плетение, вышивание, вязание, различные виды ручного труда – вот краткий перечень эффективных путей, занятий, упражнений, при помощи которых веду работу по подготовке руки ребенка к письму.










Но кроме этого я искала такую технику, которая бы была увлекательной, оригинальной, не однообразной, изящной, продуктивной и способствовала развитию мелкой моторики руки.








Такая техника была найдена – это «изонить» или «нитяная графика» - это графический рисунок, выполненный нитями, натянутыми в определенном порядке на твердой основе.









Достоинство этой техники в том, что рисунок нитью выполняется быстро и аккуратно с первого раза. В этой технике можно изготовить поздравительные открытки, сувенирные обложки, закладки для книг, декоративное панно и даже оформить элементы одежды.









Дорогостоящие материалы для выполнения работ не нужны. В ход идет ручной картон и нитки – швейные, мулине, ирис, шерстяные и тому подобные.
Прежде чем заняться с детьми «изонитью», я освоила сама эту технику. Научилась заполнять угол и окружность.
 Результат выполненной работы заворожил меня своей красотой, изящностью и быстротой выполнения. Я поняла, что техника «изонить» будет доступна и интересна детям.

Работу с детьми в технике «изонить» я решила вести в кружке в вечернее время, во время свободной деятельности. Вместе с детьми придумали название кружка «Волшебная нить». Занимаемся с детьми два раза в неделю по 25-30 минут. Количество детей, посещающих кружок – 10-12 человек. Содержание, тематику занятий подбираю по принципу: «от простого к сложному». Разработала программу кружка в старшей и подготовительной группе. 
С детьми в старшей группе учимся вдевать нитку в иголку, завязывать узелок, заполнять «угол» в технике «изонить». 
В подготовительной группе дети учатся заполнять «окружность». Если в старшей группе дети выполняют работы по разметке, то в подготовительной группе они сами составляют различные композиции и делают самостоятельно разметку. 
Большое внимание уделяю на занятиях технике безопасности при работе с ножницами, иглой. Чтобы облегчить и обезопасить труд детей, приобрела иглы с тупым концом и большим ушком. Большое значение на занятиях по «изонити» имеет длина нити. Поэтому следует с самого начала учить детей заполнять фигуры одной нитью, заранее отмеренной длины.
Работая в технике «изонить», дети овладевают искусством цветовых сочетаний. При выполнении работы учу детей осуществлять цветовой подбор нитей для своих изделий, одновременно даю знания о цвете, об основных и дополнительных цветах, о цветовой гармонии, согласованности в сочетании цветов. Собрав разноцветные нити, приложив их одну к другой, дети учатся выбирать наиболее удачные сочетания цветов. Обращаю внимание на то, как гармонично они сочетаются. При выборе цвета нити дети практически убеждаются в том, что цвет может зрительно менять форму и величину изображения. Теплые тона как будто увеличивают предмет, выполненный «изонитью», а холодные уменьшают его. При выборе цвета нити, ее структуры для изготовления работы, дети проявляют творчество и даже некоторую смелость. И тогда цветовое решение помогает придать изделию оригинальный и неповторимый вид.
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 Известный педагог В. А. Сухомлинский писал: «Истоки способностей и дарований детей - на кончиках их пальцев. От пальцев, образно говоря, идут тончайшие ручейки, которые питают источник творческой мысли». Так от занятия к занятию дети развиваются, совершенствуют ручную умелость при помощи нитяной графики. «Изонить»- поистине волшебная нить. Составлять с ее помощью картины - одно удовольствие. Работы получаются изящные, тонкие, необычные, доставляют детям эстетическое наслаждение, будят мысль, пробуждают творчество.

 В результате целенаправленной работы с применением техники «изонить» к концу года детей с недостаточным уровнем развития мелкой моторики нет. Таким образом, можно сделать вывод, что техника «изонить» может быть эффективно использована в процессе развития мелкой моторики рук. В моей работе с детьми подготовительной группы она стала элементом технологии по подготовки руки ребенка к овладению навыком письма.

