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Ознакомление дошкольников с Государственными символами РФ должно естественно входить в целостный образовательный процесс.

Обязательное условие знакомства детей с государственными символами – забота воспитателя о том, чтобы обучение на занятиях было связано с детской деятельностью и практическими делами. Чтобы увидеть результат своей работы, необходимо превратить детей из зрителей в наблюдателей и слушателей, в активных, эмоциональных участников.

Знакомство детей с государственными символами России должно проходить в следующей последовательности:

1. Государственный флаг России.

2. Государственный гимн России.

3. Москва – столица России.

4. Государственный герб России.

Такая последовательность наиболее целесообразна в работе с детьми.

Первоначальное знакомство с Государственным флагом России обусловлено двумя причинами: 

1. С изображением российского триколора дети встречаются наиболее часто.

2. При знакомстве с флагом России ребёнку необходимо уяснить лишь две вещи: цвета, из которых состоит флаг, и их взаимное расположение.

Далее следует знакомство с Государственным гимном России. Гимн имеет две составляющих: слова и музыка.

Обе эти составляющие должны быть подвергнуты анализу. Дети совместно с педагогом должны отыскать отображение трех полос флага, как в словах, так и в музыке гимна. 
Белый цвет обозначает мир и чистоту, синий – верность, красный – отвагу.

Знакомить детей со столицей нашей Родины – Москвой очень важно. Москва – это сердце русской земли, главный город России.

 
При знакомстве с гербом России детям предложить рассмотреть форму и основной цвет герба и выяснить, что он символизирует. Детям рассказать легенду, из которой они узнают, кто изображён в центре герба России. Что олицетворяет собою двуглавый орёл; три короны перевитые лентой; скипетр и держава; всадник на белом коне, за плечами которого развевается синий плащ; меч и чёрный змей.

Такая последовательность при ознакомлении дошкольников с символикой России соответствует одному из основных дидактических принципов – от простого к сложному.

Легенда «Флаг России»
Необъятные просторы нашей Родины зимой покрыты сверкающим снегом. «Я дам российскому флагу свой чистый белый снег», - сказал Снег. И на флаге появилась белоснежная полоска.


В России много морей, озёр, больших и малых рек. Все вместе они решили дать флагу свой глубокий синий цвет. Так на флаге появилась синяя полоска.


По утрам над страной встаёт солнце. «Я хочу подарить российскому флагу свой самый яркий красный цвет», - сказало солнышко. И третья полоска на флаге стала красной. 


Вот какой он наш российский флаг: три полосы – белая, синяя, красная.

Легенда «Герб России»

Однажды на большой поляне собрались звери и птицы, которые живут в российских лесах. Стали они думать и решать, кому из них быть на гербе России. 

Первой выскочила попрыгунья белка: «Посмотрите, какой у меня красивый и пушистый хвост. Мы, белки, живём почти во всех лесах этой страны. Мне и быть на гербе!» Звери и птицы засмеялись: «Да что ты, белочка! Ты вон, какая маленькая, а Россия такая большая. Куда уж тебе!»


Тут вперёд вышел огромный бурый медведь: «Ну, мне – то вы не скажите, что я ростом не велик. Я сильный и могучий, как сама Россия. Мне и быть на гербе!» 

Звери уже готовы были согласиться с медведем, но вдруг заговорила мудрая сова: «Вы медведи на земле живёте и ничего, кроме своего леса, не видите. А мы, птицы, высоко в небе летаем, с высоты всю страну видим: и леса, и моря, и степи. Есть у нас король птиц – орёл с двумя головами. Он самый умный, самый сильный, летает выше облаков и может смотреть сразу в две стороны: направо и налево. Он всегда знает, что в разных концах страны делается. Вот кому надо быть на гербе!»

И сразу же в лучах яркого цвета с неба спустился прекрасный двуглавый орёл, а его изображение появилось на гербе.

Кроме двуглавого орла на гербе изображены воин на белом коне и страшный дракон, которого воин поражает своим копьём. Этого воина зовут Георгий Победоносец. О нем рассказывают такую волшебную историю.

Около одного города было большое озеро. В озере поселился ужасный змей – людоед, который стал поедать жителей этого города. Однажды змей потребовал, чтобы правитель города отдал ему на съедение свою единственную дочку. Девушку отвели на берег озера и оставили там. Но вскоре на том месте появился святой Георгий. Он увидел плачущую царевну и спросил её, почему она плачет. Красавица ответила. Что её должен съесть страшный дракон. Как только чудовище показалось из воды. Георгий вступил с ним в бой и победил змея. Храбрый Георгий привёл царевну в город живую и невредимую. С тех пор все жители города стали почитать Георгия как великого героя. 

(При составлении памятки использованы материалы: О.Н.Баранниковой. Уроки гражданственности и патриотизма в детском саду. Н.Г.Зеленовой, Л.Е. Осиповой. Мы живем в России. Л.Б.Дерягиной. Моя Родина – Россия)
