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Дошкольный возраст является максимально сензитивным периодом развития личности ребенка. Особая роль отводится родителям, поскольку семья – самая первая школа малыша, именно здесь он приобретает свой начальный жизненный опыт. Тот потенциал, который закладывается в каждом ребенке в условиях семьи, оказывает огромное влияние на результативность всей педагогической работы в условия детского сада. 


В статье № 18 закона «Об образовании» указано, что «родители являются первыми педагогами. Они обязаны заложить основы физического, нравственного, интеллектуального развития ребенка в раннем  детском  возрасте». 

В настоящее время используется термин «взаимодействие» детского сада и семьи, что предполагает совместную деятельность педагогов и родителей по воспитанию ребенка, общение, обмен мыслями, чувствами, переживаниями. Родители выступают в позиции партнеров, а не учеников воспитателей. 

Почему необходимо установить контакт с семьей ребенка? 

Один из важных механизмов социализации ребенка  (по И.С. Кону) – подкрепление, что предполагает повторение одних и тех же требований к ребенку изо дня в день со стороны всех взрослых. Если этот механизм нарушается, то у ребенка плохо формируются навыки, привычки, он плохо усваивает правила поведения, начинает приспосабливаться, хитрить, могут даже возникнуть невротические проявления. Например, типичным является различное поведение детей дома и в детском саду. 

Исследования кандидата психологических наук  Л.Н. Павловой показывают, что в современной семье в 3 раза больше детей с задержкой психического развития, вырос детский травматизм, родители не проводят занятий с детьми, не знакомятся с педагогикой раннего возраста и не подозревают, что малыш живет своей эмоциональной жизнью, требует не только пищи телесной, но и духовной.  Из  этого можно сделать вывод, что семье необходимо оказывать педагогическую помощь. Эта помощь может быть разной. 

Содержание, формы и методы общения педагога с родителями детей раннего возраста имеют свою специфику, вытекающую прежде всего из особенностей периода раннего детства. Родителям необходимо показать уникальность и значение того или иного возрастного периода. Например, многие родители не знают или недопонимают период «кризис трех лет». Родители, не подозревая о новообразованиях в психике ребенка, стремятся поддерживать сложившийся уже стиль отношений, ограничивая самостоятельность ребенка, иногда при этом жалуются, что ребенок раньше был хороший, а сейчас стал вредный и упрямый, как «подменили». Родители не хотят видеть особенностей развития ребенка и пытаются во всем обвинить именно его. Воспитателям следует убеждать родителей в важности правильного воспитания ребенка с первых дней его жизни. 

Сложности встречаются в период адаптации ребенка к детскому саду. Здесь особенно важен контакт родителей  и педагогов, поскольку отрыв ребенка от семьи – процесс тяжелый и болезненный. Педагогам и родителям следует помнить, что в детском саду можно облегчить требования к детям, а в семье повышать их, поскольку там воспитание происходит безболезненно и естественно. В период адаптации педагогу важно выявить особенности ребенка, узнать его привычки, привязанности и то как к нему обращаются дома, из индивидуальных бесед с мамой или папой. 

К специфике общения с родителями детей раннего возраста относится и то, что педагог не проводит с родителями открытые просмотры видов деятельности. Дети могут сорвать занятие, эмоционально реагируя на появление родителей. Но открытые просмотры родители очень любят, поэтому их могут заменить современные технические возможности. Например, фотоальбомы, фотовыставки, слайды, видеозаписи. На встречах с родителями – на родительских собраниях, на Материнской школе, на заседаниях клуба видеозапись поможет убедительно подкрепить рассказ воспитателя. Такие методы повышают у родителей интерес к проводимым мероприятиям. 

Какие знания необходимы родителям? Прежде всего им нужны знания особенностей психики ребенка, закономерностей его развития, умения разобраться в действиях и поступках детей.  Ребенок - не копия взрослого, и родители должны знать, что представляет их малыш в том или ином возрасте. Важно помнить, что для детей старше двух лет контакт со взрослыми и сверстниками в единстве с семейным общением, составляет самое важное условие правильного развития детей. 

М.И. Лисина выделяет факторы, влияющие на успешность воспитания ребенка раннего возраста:

· возможность  активно действовать со многими разнообразными предметами;  

· постоянное участие взрослого в играх и занятиях с ребенком;

· организация общения ребенка со сверстниками и помощь им налаживании игр и занятий;

· сочетание семейного (эмоционального) и общественного (деловые отношения) воспитания.

Об этом следует знать родителям, и почаще общаться с ребенком, отвечать на его вопросы, читать книжки, рассматривать картинки, развивать его предметную и игровую деятельность. 

Как и в какой форме сообщать родителям знания? Это могут быть использование традиционных форм общения: родительские собрания, конференции, беседы, консультации, через информационные уголки и др. Нетрадиционные формы общения, где родители на равных могут обсудить с педагогами волнующие их проблемы: круглый стол, вечера вопросов и ответов, «Устные журналы» и др. К обсуждению проблем хорошо подключать и самих родителей, у кого имеется опыт воспитания или же специалистов, имеющих отношение к миру детства (педиатр, юрист, библиотекарь и др). Темы подбираются по желанию как педагога, так и родителей. 

Встречи педагога с родителями не должны быть длительными, примерно 30 – 40 минут с использованием методов активизации родителей. 

Вопросы к родителям, приведение примеров из жизни группы, конкретных детей; просмотр видеозаписей, слайдов; «ранжирование» по степени значимости каких либо позиций (задач воспитания, потребностей ребенка и др.); метод анализа педагогических ситуаций (Л.Ф. Островский «Педагогические ситуации в семейном воспитании дошкольников», М.: 1990г.; Г.Г. Петроченко «Педагогические ситуации в дошкольной педагогике», Минск, 1984г.); метод родительских «сочинений», где родителям предлагается по плану написать сочинение на тему: «Мой ребенок». Использование данного метода поможет родителям внимательнее относиться к своим детям, наблюдать за ними, видеть новообразования в психике. Родители начинают задумываться о собственной воспитательной деятельности.

Разнообразные формы и методы общения с семьей, помогут переосмыслить свои методы воспитания, грамотно их использовать, что в конечном итоге благотворно скажется на воспитании и развитии детей.  

