Дружная семейка

Экспресс-информация для родителей и педагогов. Февраль 2013 года

МБДОУ «Детский сад присмотра и оздоровления № 2 «Дружная семейка»,

640032, г. Курган, ул. Бажова, 1, тел. 44-22-71

Тема выпуска: «Есть у кого учиться – Родиной гордиться»
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6 февраля мы отмечаем 70-летие со дня образования Курганской области – края богатой и славной истории, колыбели настоящих тружеников, профессионалов своего дела! 
Мы гордимся вами

          Панков Степан Федорович, прадедушка Орловой Ангелины (5 группа), ушел на войну в 1943 г., вернулся в 1945 г. Служил в пехоте. Не дошел до Берлина 60 км. 

Дикий Павел Федорович, прадедушка Ухаловой Леры (7 группа) прошел всю войну. Был пулеметчиком. Был награжден орденом Отечественной войны, орденом Красной звезды. А его жена Дикая Александра Евгеньевна награждена медалью «Труженица тыла».

Черанев Михаил Геннадьевич, дедушка Полины Крылатовой (6 группа)   в 1988 году участвовал в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Был награжден медалью «За спасение погибавших».
К юбилею Курганской области

      В каждой группе пройдут тематические мероприятия, спортивные праздники «Будем в армии служить и Отчизной дорожить» с папами, дедушками и кадетами школы № 75.
Молодая семья молодого Кургана
     В городском фестивале примет участие семья Лешуковых из группы № 8
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Интересные дела

      1 февраля в нашем детском саду проходила выставка детских работ: «Пожарный доброволец: вчера, сегодня, завтра», участниками которой стали 13 семей из разных групп детского сада. Благодарим все семьи, принявшие участие в выставке.

Голосованием родителей определились победители: I место – семья Соколовых (10 группа), II место – семья Ерушовых (7 группа), III место – семья Лешуковых (8 группа), Леготина Юля,  Овчинников Женя (6 группа).
Клуб выходного дня

Посетите вместе с детьми музей авиации по ул. Гагарина, 41. В экспозиции музея представлена разная авиационная техника, в том числе в самолете АН – 24 действует выставка, посвященная дважды Герою Советского Союза, легендарному летчику Г.П. Кравченко.

Ответственная за выпуск Статных Татьяна Ивановна - воспитатель
