Рекомендации для воспитателей
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Летняя игровая мозаика

Лето! Яркое и теплое солнце! Свежий воздух и вода! В этот период дети проявляют наибольшую самостоятельную активность. И главной задачей педагогов является стимулирование творческой активности воспитанников. Можно  организовать игру – пантомиму «В царстве цветов», где каждый ребенок берет на себя роль любимого цветка. Используя мимику, жесты, пластику собственного тела  необходимо передать образ цветка: весёлого, стройного, печального, задумчивого. Или предлагать детям ситуации – превращения, например, в птицу, лисичку, берёзку, облачко.

Летняя пора не обходится без традиционных и любимых игр детей с влажным и жидким песком. Дети оставляют дорожку из отпечатков своих рук и ног, а если пофантазировать, то отпечатки могут превратиться в деревья, животных, птиц, бабочек, рыбок. Получается интересная необычная страна. Затем дети обыгрывают то, что нарисовали. Движениями изображают животных и птиц, мимикой – добро и зло. Такие игры – импровизации развивают фантазию и творчество детей, их артистические способности, пластику.

Рисуем водой на асфальте. С помощью воды из пластиковых бутылочек дети рисуют круги, овалы, простые формы, которые переходят в более сложные изображения: птиц, зверей, людей, машин. А если в воду добавить краску, то рисунки станут разноцветными и дольше сохранятся.
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Играем с тенью. Мы не обращаем на тень внимания, она серая и незаметная, всегда рядом с тобой, то впереди, то сзади, то сбоку. Но ведь и с ней можно играть! Сделать её яркой, веселой, озорной! Сначала обрисуйте тени друг друга, в смешных позах, мелом. Раскрасьте тени цветными мелками, или подкрашенной водой из пластиковой бутылочки. Получились тени клоунов, акробатов, силачей, гимнастов, танцовщиц на канате. Закончив веселое, необычное рисование, обыграйте с детьми изображения, и получится целое цирковое представление.  
Такие игры способствуют положительному заряду энергии на весь день. Кроме того, является эффективным средством закаливания детей, повышения сопротивляемости организм простудным и инфекционным заболеваниям.
