Дружная семейка

Экспресс-информация для родителей и педагогов. Апрель 2013 года

МБДОУ «Детский сад присмотра и оздоровления № 2 «Дружная семейка»,
640032, г. Курган, ул. Бажова, 1, тел. 44-22-71

Тема специального выпуска: «День театра в детском саду»
В конце марта у нас в детском саду традиционно отмечается Международный День театра, который помогает сделать жизнь наших воспитанников интересной и содержательной, наполненной радостью, творчеством. В каждой группе дети и их родители участвуют в театрализованных постановках. Так и в этом году в каждой группе прошел этот праздник. 
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В группе № 1 была организованна театральная гостиная. Родители для малышей показали кукольный театр по сказке «Курочка Ряба». 
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Дети группы № 2 посмотрели сказку «Колобок» в новой версии. Артистами были их родители. Черепанова С.В. исполнила роль колобка, Баитов П.В. - волка. Артистична в роли лисички была Муравьева Н.А. Не остались в стороне и бабушки: Мурашкина Володи – Елена Ивановна, Белозерова Ярослава – Валентина Васильевна. Спасибо за доставленную всем радость.
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Малыши из группы № 3 показали родителям сказку «Теремок». Родители с удовольствием аплодировали маленьким артистам.
 
В это же время в группе № 4 разворачивалось театральное представление с участием детей и родителей. Швенк Л.В. и Нуммур В.М. принимали участие в показе пальчикового театра «Репка». После спектакля взрослых дети инсценировали сказку. 
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Кем хотят стать дети группы № 5 родители узнали, посмотрев постановку отрывков из произведения В.В. Маяковского «Кем быть?» Дети побывали в роли доктора, водителя, летчика, строителя и моряка, доставили удовольствие себе и  родителям.

Театр смешных и веселых миниатюр приветливо распахнул всем желающим двери группы № 6. Таковы были «Бублик и батон» в исполнении Алёны Гордиевских и Евы Орт, «Чудаки» Кости Ядрышникова, Миши Коновалова и Никиты Соколова. 
